
La probabilità di passare lo scritto di Statistica è il 50%. La probabilitả di 

passare l’esame orale dato che si è superato lo scritto è il 98%. Qual è la 

probabilità di passare l’esame?  

Associa al simbolo β la definizione opportuna. 

 A) La potenza del test.  

B) La probabilità dell’errore di II tipo.  

C) La probabilità dell’errore di I tipo.  

D) La probabilità di rifiutare H0.  

Quale delle seguenti frasi NON è vera? 

 A) La regione di rifiuto è l’insieme di tutti i valori della statistica test per 

cui l’ipotesi alternativa viene rifiutata.  

B) Una statistica test è una funzione dei dati campionari sulla base della 

quale si decide se rifiutare o meno l’ipotesi nulla.  

C) La regione di rifiuto è l’insieme di tutti i valori della statistica test per 

cui l’ipotesi nulla viene rifiutata.  

D) Una buona procedura di test delle ipotesi deve comportare una 

probabilità dell’errore del I tipo e del II tipo piccola. 

 

Il livello di significatività di un test è la probabilità che l’ipotesi nulla sia 

vera. Vero o Falso?  

 

Associa al simbolo 1 − α la definizione opportuna.  

A) La probabilità dell’errore di II tipo.  

B) La probabilità dell’errore di I tipo.  

C) La probabilità di non rifiutare l’ipotesi nulla quando questa è vera. 

 D) La potenza del test.  



 

 

 

 

Quale delle seguenti affermazioni è una caratteristica della distribuzione 

gaussiana standard? 

a) ha media 0, mediana 1 e varianza 0 

b) ha media 1, mediana 1 e varianza 1 

c) ha media 0, mediana 0 e varianza 1 

 

 

 I quozienti di intelligenza (QI) degli studenti di tutte le sezioni di quinta 

elementare di una scuola sono distribuiti in modo approssimativamente 

gaussiano, con media 115 e deviazione standard 10. Questo significa che 

a) il 25% circa degli studenti ha un QI compreso tra 125 e 135 

b) il 95% circa degli studenti ha un QI compreso tra 95 e 135 

c) la totalità degli studenti ha un QI compreso tra 95 e 135 

 

 



 

 

 L’intervallo di confidenza (al 95%) della media, calcolato a partire da un 

campione di n misure accurate di una data concentrazione 

a) ha probabilità del 95% di includere la vera media delle misure di 

quella concentrazione. 

b) contiene il 95% delle misure di quella concentrazione 

c) contiene il 95% delle medie di n misure di quella concentrazione 

 

 


